
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΑΡ. 49

Ονοματεπώνυμο:
Ημερομηνία:
Διαλέξτε μία σωστή απάντηση για κάθε ερώτηση.
Τις απαντήσεις θα τις επιλέξετε από το έντυπο φύλλου εξέτασης υποψηφίου που θα σας
διανεμηθεί από την επιτροπή.
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ

1. Σε περίπτωση θερμοπληξίας, ο ναυαγοσώστης:

Α Τυλίγει τον πάσχοντα με αλουμινοκουβέρτα έτσι, ώστε η ασημένια πλευρά να μην
απορροφάει τις ηλιακές ακτίνες

Β Αφαιρεί όλα τα ρούχα του πάσχοντα, εκτός από τα εσώρουχα, και τον τοποθετεί σε
δροσερό και σκιερό μέρος

Γ Βοηθά τον πάσχοντα να μπει στη θάλασσα, γιατί η απώλεια θερμοκρασίας στο
νερό είναι 25 φορές ταχύτερη από ό, τι στον αέρα

2. Να επιλέξετε το σωστό:

Α Με έγκριση της οικείας Λιμενικής Αρχής, κατόπιν πρότασης του προέδρου της
Ένωσης, το πρόγραμμα διενέργειας εξετάσεων, δύναται να τροποποιείται

Β Με έγκριση του προέδρου της Ένωσης, το πρόγραμμα διενέργειας εξετάσεων,
δύναται να τροποποιείται

Γ Με έγκριση της Περιφερειακής Διοίκησης Λ.Σ. - ΕΛ.ΑΚΤ., κατόπιν πρότασης του
προέδρου της Ένωσης, το πρόγραμμα διενέργειας εξετάσεων, δύναται να
τροποποιείται

3. Να επιλέξετε το σωστό:

Α Οι μισθωτές είναι οι εκμεταλλευόμενοι των λουτρικών εγκαταστάσεων

Β Οι ξενοδοχειακές μονάδες είναι οι εκμεταλλευόμενοι των λουτρικών
εγκαταστάσεων

Γ Οι φορείς διαχείρισης λουτρικών εγκαταστάσεων [ενδεικτικά Δήμοι ή Οργανισμοί
Λιμένα ή Λιμενικά Ταμεία ή η “Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου Α.Ε.” (“ΕΤΑΔ” Α.Ε.)]
είναι οι εκμεταλλευόμενοι των λουτρικών εγκαταστάσεων

4. Τι σημαίνει αυτό το σήμα από την ακτή προς τη θάλασσα;

Α Εξερευνήστε βυθισμένο αντικείμενο

Β Επιστρέψτε στην ακτή

Γ Παραμείνετε εκεί που είστε
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5. Στην κλίμακα έντασης ανέμου έξι (6) μποφόρ, η κατάσταση της θάλασσας είναι:

Α Πολύ κυματώδης

Β Κυματώδης

Γ Πολύ ταραγμένη

6. Πώς ονομάζεται ο αερισμός στην αγγλική γλώσσα;

Α Defibrillation

Β Ventilation

Γ Breather

7. Σε περίπτωση ηλιακού εγκαύματος ο ναυαγοσώστης χορηγεί:

Α Οδοντόκρεμα

Β Γιαούρτι

Γ Αλοιφή κατά των εγκαυμάτων

8. Πόσες αλουμινοκουβέρτες πρέπει να υπάρχουν στο φαρμακείο του ναυαγοσώστη;

Α Μια τουλάχιστον

Β Δύο τουλάχιστον

Γ Τρεις τουλάχιστον
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9. Στη γεωγραφική περιοχή δικαιοδοσίας ενός Δήμου υφίστανται πέντε λουτρικές
εγκαταστάσεις, εκ των οποίων στις τρεις φορέας διαχείρισης είναι η ‘’ΕΤΑΔ’’ Α.Ε. και στις
δύο το Δημοτικό Λιμενικό ταμείο:

Α Το επαγγελματικό, μηχανοκίνητο, πνευστό, μικρό ταχύπλοο σκάφος, ολικού
μήκους τουλάχιστον πέντε (5) μέτρων, ιπποδύναμης τουλάχιστον εκατό (100)
ίππων, εγγεγραμμένο αποκλειστικά σε Βιβλίο Εγγραφής Μικρών Σκαφών, με
εφεδρική μηχανή, χρώματος εξωτερικά πορτοκαλί, εφοδιασμένο με τα
προβλεπόμενα, για την κατηγορία του, εφόδια, οφείλει να το διαθέτει η ‘’ΕΤΑΔ’’
Α.Ε.

Β Το επαγγελματικό, μηχανοκίνητο, πνευστό, μικρό ταχύπλοο σκάφος, ολικού
μήκους τουλάχιστον πέντε (5) μέτρων, ιπποδύναμης τουλάχιστον εκατό (100)
ίππων, εγγεγραμμένο αποκλειστικά σε Βιβλίο Εγγραφής Μικρών Σκαφών, με
εφεδρική μηχανή, χρώματος εξωτερικά πορτοκαλί, εφοδιασμένο με τα
προβλεπόμενα, για την κατηγορία του, εφόδια, οφείλει να το διαθέτει ο Δήμος.

Γ Το επαγγελματικό, μηχανοκίνητο, πνευστό, μικρό ταχύπλοο σκάφος, ολικού
μήκους τουλάχιστον πέντε (5) μέτρων, ιπποδύναμης τουλάχιστον εκατό (100)
ίππων, εγγεγραμμένο αποκλειστικά σε Βιβλίο Εγγραφής Μικρών Σκαφών, με
εφεδρική μηχανή, χρώματος εξωτερικά πορτοκαλί, εφοδιασμένο με τα
προβλεπόμενα, για την κατηγορία του, εφόδια, οφείλει να το διαθέτει το Δημοτικό
Λιμενικό Ταμείο.

10. Πόσες αναπνοές διάσωσης πρέπει να εκτελούνται μετά από άσκηση τριάντα θωρακικών
πιέσεων;

Α Τουλάχιστον μία

Β 5

Γ 2

11. Η ένταση των μελτεμιών αυξάνεται:

Α Τις ώρες της ημέρας με τη μεγαλύτερη τιμή θερμοκρασίας

Β Τις ώρες της ημέρας με τη μικρότερη τιμή θερμοκρασίας

Γ Τις ώρες της ημέρας με τη μεγαλύτερη τιμή υγρασίας

12. Πώς μπορεί ο ναυαγοσώστης να αποφύγει το θύμα χρησιμοποιώντας το ναυαγοσωστικό
του σωσίβιο;

Α Το πετάει στο θύμα από μακριά

Β Σπρώχνει το θύμα μακριά, χρησιμοποιώντας το ναυαγοσωστικό σωσίβιο ως μοχλό

Γ Δίνει στο θύμα να πιάσει το σωσίβιο ή να σκαρφαλώσει επάνω σε αυτό και
παίρνει απόσταση με ύπτιο, για να το βλέπει το θύμα
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13. Να επιλέξετε το σωστό:

Α Υποψήφιοι που δεν προσέρχονται προς εξέταση, την καθορισμένη ημερομηνία και
ώρα, δε θεωρούνται αποτυχόντες και επανεξετάζονται

Β Υποψήφιοι που δεν προσέρχονται προς εξέταση, την καθορισμένη ημερομηνία και
ώρα, θεωρούνται αποτυχόντες

Γ Καμία από τις παραπάνω

14. Οι εξετάσεις προς απόκτηση άδειας ναυαγοσώστη:

Α Μπορεί να διαρκέσουν μέχρι και πέντε εργάσιμες ημέρες

Β Μπορεί να διαρκέσουν μέχρι και τρεις εργάσιμες ημέρες

Γ Τίποτα από τα παραπάνω

15. Τι συμβαίνει κατά το φαινόμενο του λαρυγγοσπασμού;

Α Εμποδίζεται η περαιτέρω είσοδος του νερού στους πνεύμονες, χωρίς να
προκαλείται καμία επιπλοκή στο θύμα

Β Προκαλείται σπασμός των μυών της περιοχής του λάρυγγα, με αποτέλεσμα την
εμπόδιση της εισόδου του αέρα στους πνεύμονες

Γ Εισάγεται μεγάλη ποσότητα νερού στο στομάχι και στους πνεύμονες

16. Να επιλέξετε το σωστό:

Α Οι υποψήφιοι ναυαγοσώστες πρέπει να κριθούν ως επιτυχόντες, μεταξύ άλλων,
στην ακόλουθη αθλητική δοκιμασία: Κολύμβηση εκατό (100) μ., με οπτική επαφή
του κινδυνεύοντος, σε χρόνο μικρότερο των δύο πρώτων λεπτών (2’ 00")

Β Οι υποψήφιοι ναυαγοσώστες πρέπει να κριθούν ως επιτυχόντες, μεταξύ άλλων,
στην ακόλουθη αθλητική δοκιμασία: Κολύμβηση πενήντα (50) μ., με οπτική
επαφή του κινδυνεύοντος, σε χρόνο μικρότερο των δύο πρώτων λεπτών (2’ 00")

Γ Τίποτα από τα παραπάνω

17. Σε λουτρική εγκατάσταση έκτασης 500 μέτρων ο φορέας διαχείρισης οφείλει να
προσλαμβάνει:

Α Έναν ναυαγοσώστη

Β Τρεις ναυαγοσώστες και έναν συντονιστή-επόπτη ναυαγοσωστών

Γ Δύο ναυαγοσώστες
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18. Το ύψος του κύματος είναι:

Α Η απόσταση από τον πυθμένα του νερού μέχρι την κορυφή του κύματος

Β Η απόσταση ανάμεσα στην κορυφή και το βύθισμα ενός κύματος

Γ Η απόσταση μεταξύ δύο κυμάτων

19. Κάθε σχολή ναυαγοσωστικής εκπαίδευσης διαθέτει, μεταξύ άλλων:

Α Επαγγελματικό, μηχανοκίνητο μικρό σκάφος, ολικού μήκους τουλάχιστον τριών
μέτρων και τριάντα (3,30) εκατοστών, ιπποδύναμης τουλάχιστον πέντε (5) ίππων,
εγγεγραμμένο αποκλειστικά σε Βιβλίο Εγγραφής Μικρών Σκαφών, χρώματος
εξωτερικά πορτοκαλί, εφοδιασμένο με τα προβλεπόμενα, για την κατηγορία του,
εφόδια

Β Επαγγελματικό, μηχανοκίνητο μικρό σκάφος, ολικού μήκους τουλάχιστον τριών (3)
μέτρων, ιπποδύναμης τουλάχιστον έξι (6) ίππων, εγγεγραμμένο αποκλειστικά σε
Βιβλίο Εγγραφής Μικρών Σκαφών, χρώματος εξωτερικά πορτοκαλί, εφοδιασμένο
με τα προλεπόμενα, για την κατηγορία του, εφόδια

Γ Επαγγελματικό, μηχανοκίνητο μικρό σκάφος, ολικού μήκους τουλάχιστον τριών
μέτρων και τριάντα (3,30) εκατοστών, ιπποδύναμης τουλάχιστον έξι (6) ίππων,
εγγεγραμμένο αποκλειστικά σε Βιβλίο Εγγραφής Μικρών Σκαφών, χρώματος
εξωτερικά πορτοκαλί, εφοδιασμένο με τα προβλεπόμενα, για την κατηγορία του,
εφόδια

20. Ο ναυαγοσώστης με το VHF marine συντονισμένο στη συχνότητα 12 μπορεί να
επικοινωνεί με:

Α Τον επόπτη - συντονιστή του

Β Το HELLAS RADIO

Γ Το Λιμενικό Σώμα

21. Η πράσινη σημαία του ναυαγοσώστη σηματοδοτεί:

Α Ότι η θάλασσα είναι σχετικά ήρεμη

Β Ελεύθερη κολύμβηση

Γ Όλα τα παραπάνω

22. Ποιος συντάσσει την αναφορά συμβάντων;

Α Ο υπόχρεος της λουτρικής εγκατάστασης

Β Ο ναυαγοσώστης

Γ Κανένας από τους παραπάνω
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23. Πρωτεύοντα ρόλο στην αντιμετώπιση του σακχαρώδους διαβήτη παίζει η χορήγηση:

Α Κορτιζόνης

Β Αδρεναλίνης

Γ Ινσουλίνης

24. Η ηλίαση είναι:

Α Μια παθολογική κατάσταση, που προκαλείται σε έναν οργανισμό μετά από την
έκθεσή του στον ήλιο για μεγάλο χρονικό διάστημα

Β Μια επείγουσα κλινική κατάσταση, που προκαλείται σε έναν οργανισμό μετά από
την έκθεσή του στον ήλιο για πολύ μικρό χρονικό διάστημα

Γ Η βλάβη που προκαλείται, όταν η παροχή του αίματος σε μία περιοχή του
εγκεφάλου σταματήσει

25. Το ρεύμα αντιστροφής (rip current):

Α Δε βουλιάζει τους λουόμενους, απλώς τους μεταφέρει προς την κατεύθυνσή του

Β Δε μεταφέρει τους λουόμενους χιλιόμετρα μακριά, αλλά τους απομακρύνει από
την ασφάλεια

Γ Όλα τα παραπάνω

26. Ποιο από τα παρακάτω είναι σωστό;

Α Οι ελληνικές θάλασσες δεν έχουν καρχαρίες

Β Οι ελληνικές θάλασσες έχουν καρχαρίες

Γ Οι ελληνικές θάλασσες έχουν πιθανόν καρχαρίες, αλλά δεν έχει καταγραφεί
κάποια επίθεση σε άνθρωπο

27. Ποια είναι η πρώτη βοήθεια σε θύμα που παρουσιάζει σημάδια εγκεφαλικού, αλλά
διατηρεί την αναπνοή του;

Α Τοποθέτηση του ασθενούς σε θέση ανάνηψης με το κεφάλι του ελαφρώς
ανυψωμένο πάνω από την καρδιά

Β Τοποθέτηση του ασθενούς σε ύπτια θέση με το κεφάλι του στα πλάγια

Γ Ο ναυαγοσώστης ζητάει από τον ασθενή να προσπαθήσει να κάνει εμετό

Ε.Σ.Ν.Ε. Σελ. 6
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28. Ποια είναι τα συμπτώματα της θερμοπληξίας;

Α Θερμοκρασία σώματος πάνω από 40 βαθμούς Κελσίου

Β Γρήγορος και αδύναμος σφυγμός με υπόταση, κλασική θερμοπληξία

Γ Όλα τα παραπάνω

29. Το σκοινί που πρέπει να διαθέτει ο ναυαγοσώστης στον εξοπλισμό του πρέπει να είναι:

Α 5 μέτρα

Β 50 μέτρα

Γ 15 μέτρα

30. Η υποθερμία αποτελεί:

Α Επείγουσα κατάσταση, κατά την οποία το σώμα χάνει θερμότητα ταχύτερα από ό,
τι παράγει, με αποτέλεσμα να μειώνεται επικίνδυνα η θερμοκρασία του σώματος

Β Συνηθισμένη αντίδραση μετά την άσκηση

Γ Κακή λειτουργία του κυκλοφορικού

31. Πόσες είναι οι σημαίες καιρού που διαχειρίζεται ο ναυαγοσώστης;

Α Δύο

Β Τρεις

Γ Πέντε

32. Ποιος είναι ο πιο αποτελεσματικός τρόπος, για να σταματήσει μια πολύ σοβαρή
αιμορραγία;

Α Έμμεση πίεση

Β Ανύψωση

Γ Ίσχαιμη περίδεση (tourniquet)

33. Πώς ονομάζεται ο Αυτόματος Εξωτερικός Απινιδωτής στην αγγλική γλώσσα;

Α Automated External Defibrillator

Β Auto Exterior Defibrillator

Γ Κανένα από τα παραπάνω

Ε.Σ.Ν.Ε. Σελ. 7
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34. Τι από τα παρακάτω περιλαμβάνεται στην αναφορά συμβάντος;

Α Το ονοματεπώνυμο και η ηλικία του θύματος, εφόσον μπορεί να συλλέξει αυτές
τις πληροφορίες ο ναυαγοσώστης

Β Με ποιο μέσο έφτασε το θύμα στην παραλία

Γ Τι ώρα έφτασε το θύμα στην παραλία

35. Πόσοι σημαντήρες πρέπει να υπάρχουν στο βάθρο του ναυαγοσώστη;

Α Τουλάχιστον 1

Β Τουλάχιστον 2

Γ Τουλάχιστον 3

36. Ποια είναι η πρώτη βοήθεια σε τσίμπημα από αχινό;

Α Παρότρυνση για επίσκεψη στο κοντινότερο κέντρο υγείας

Β Οδηγίες στο θύμα για αφαίρεση των αγκαθιών με αποστειρωμένη λαβίδα

Γ Εφαρμογή Αμμωνίας

37. Πόσο χρόνο μπορεί να μείνει ο ανθρώπινος εγκέφαλος χωρίς οξυγόνo, ώστε να μην
υποστεί σοβαρή βλάβη;

Α Έως 4-6 λεπτά

Β Έως 1-3 λεπτά

Γ Έως 8-10 λεπτά

38. Σε περίπτωση που ο χειριστής ταχυπλόου σκάφους γίνει υπαίτιος ατυχήματος εις βάρος
ενός άλλου σκάφους ή προσώπου οφείλει:

Α Να παραμείνει στο τόπο του ατυχήματος, να προσφέρει κάθε δυνατή βοήθεια
στους παθόντες και να αναφέρει το ατύχημα στην πλησιέστερη λιμενική αρχή

Β Να παραμείνει μόνο στο τόπο του ατυχήματος

Γ Να αναφέρει το συμβάν στη λιμενική αρχή

39. Ο τυφώνας έχει ταχύτητα:

Α Μεγαλύτερη από 53 κόμβους

Β Μεγαλύτερη από 64 κόμβους

Γ Μεγαλύτερη από 60 κόμβους

Ε.Σ.Ν.Ε. Σελ. 8
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40. Πόσα πακέτα βρογχοδιασταλτικά χάπια πρέπει να υπάρχουν στο φαρμακείο του
ναυαγοσώστη;

Α 1

Β 2

Γ 3

41. Να επιλέξετε το σωστό:

Α Η θεωρητική εξέταση διαρκεί εξήντα (60) λεπτά της ώρας. Επιτυχών στη
θεωρητική εξέταση θεωρείται ο υποψήφιος που έχει απαντήσει σωστά σε
σαράντα επτά (47), τουλάχιστον, ερωτήσεις

Β Η θεωρητική εξέταση διαρκεί εξήντα (60) λεπτά της ώρας. Επιτυχών στη
θεωρητική εξέταση θεωρείται ο υποψήφιος που έχει απαντήσει σωστά σε
σαράντα οκτώ (48), τουλάχιστον, ερωτήσεις

Γ Η θεωρητική εξέταση διαρκεί εξήντα (60) λεπτά της ώρας. Επιτυχών στη
θεωρητική εξέταση θεωρείται ο υποψήφιος που έχει απαντήσει σωστά σε
σαράντα εννέα (49), τουλάχιστον, ερωτήσεις

42. Τι είναι η θερμοπληξία;

Α Η πτώση της κεντρικής θερμοκρασίας του σώματος σε επίπεδα χαμηλότερα των
35 βαθμών Κελσίου

Β Η κλινική κατάσταση που χαρακτηρίζεται από επιμένουσα υπερθερμία με
σταθερή αύξηση της θερμοκρασίας σώματος άνω των 41 βαθμών Κελσίου

Γ Η παροδική απώλεια των αισθήσεων λόγω πολύ υψηλής θερμοκρασίας του
σώματος

43. Ποια είναι τα συμπτώματα στα εγκαύματα 1ου βαθμού;

Α Ερυθρότητα, ευαισθησία και ξηρή επιδερμίδα

Β Φουσκάλες, μόνιμος πόνος και υγρή επιδερμίδα

Γ Φουσκάλες και ξηρή επιδερμίδα

44. Η διεύθυνση του ανέμου χαρακτηρίζεται:

Α Από την ταχύτητα του

Β Από το σημείο του ορίζοντα, από όπου πνέει ο άνεμος

Γ Από το προς τα πού πνέει ο άνεμος

Ε.Σ.Ν.Ε. Σελ. 9
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45. Τι σημαίνει η λέξη infant;

Α Ενήλικας

Β Βρέφος

Γ Παιδί

46. Πώς ονομάζεται το σωσίβιο τύπου σωλήνας στην αγγλική γλώσσα;

Α Rescue Tube

Β Rescue Board

Γ Rescue Can

47. Η μετακίνηση του κύματος έχει σχέση:

Α Με κατακόρυφη κίνηση

Β Με οριζόντια μετακίνηση της μάζας του νερού

Γ Με κάθετη κίνηση των ρευμάτων

48. Ποιο είναι το χαρακτηριστικό των θυσάνων νεφών;

Α Παρουσιάζουν κατακόρυφη ανάπτυξη

Β Μοιάζουν με αχνό πέπλο που συχνά καλύπτει όλο τον ουρανό

Γ Είναι τούφες νεφών που μοιάζουν με πινελιές ζωγραφικής

49. Κατά την προσπάθεια εκκίνησης της μηχανής ταχυπλόου σκάφους, εάν αυτή στρέφεται,
αλλά δεν εκκινεί, ο χειριστής:

Α Ελέγχει αν η ένδειξη στο χειριστήριο της μηχανής είναι στο RUN

Β Ελέγχει αν είναι ανοικτό το κύκλωμα του καυσίμου ή αν διακόπτεται η παροχή
καύσιμου για οποιονδήποτε λόγο

Γ Όλα τα παραπάνω

50. Η αιφνίδια κράτηση εξωλέμβιας μηχανής που τροφοδοτείται από φορητή δεξαμενή
βενζίνης μπορεί να οφείλεται σε:

Α Έλλειψη καυσίμου

Β Εισαγωγή αέρα στο δίκτυο καυσίμου

Γ Όλα τα παραπάνω
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